



Franqueo concertado

Año XXI Núm. 12.140

Lunes 24 de enero de 1938

(II Año Triunfal)

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Tentado Arzobispado núm. 7. Teléfono, 21. Apartado, 8.

Continúa brillantemente el avance de las tropas nacionales en el frente de Teruel

Tres aviones rojos derribados en combate y otros cuatro incendiados en el aeródromo de Barracas

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información

Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 22 de enero de 1938. (II Año Triunfal):

En el sector de Teruel, lo mismo en el Norte que en el Sur del Turia, ha continuado hoy el avance de nuestras líneas, ocupando nuevas posiciones y venciendo la resistencia que trató de oponer el enemigo, al que se castigó muy duramente y se persiguió, obligándole a dejar en poder de nuestras tropas varios centenares de muertos, unos cien prisioneros muchos fusiles, fusiles ametralladores y municiones.

Según las noticias recibidas por distintos conductos, han sido deshechas otras dos brigadas enemigas, de las llegadas al frente en estos dos últimos días.

Salamanca, 22 de enero de 1938. (II Año Triunfal).— De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 23 de enero de 1938. (II Año Triunfal):

En ninguno de los frentes ha habido novedades dignas de mención.

En el día de ayer fueron derribados en combates aéreos tres aviones de caza enemigos y en bombardeo, por nuestros aviones, del aeródromo de Barracas fueron incendiados otros cuatro aparatos rojos.

Salamanca, 23 de enero de 1938. (II Año Triunfal).— De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Austria enviará una representación consular a Salamanca

VIENA.—El Cónsul de Austria en Madrid ha recibido el encargo de preguntar a los 180 ciudadanos austriacos que todavía se encuentran en la España roja si desean permanecer en ella o bien regresar a su país. Previendo esta última eventualidad el Gobierno austriaco ha hecho todo lo necesario para su transporte. Una vez terminada esta operación el Gobierno austriaco reconocerá a un representante del General Franco como ministro de España en Viena. La representación diplomática de Austria en España continuará confiada como en el pasado a la Legación austriaca de París. Sin embargo, según una información publicada por el periódico «Weltblatt», en la sede del Gobierno del General Franco se instituirá una representación consular.

Pretenden justificar el criminal bombardeo de Salamanca

El ministerio de Defensa del sedente Gobierno de Barcelona ha dado a la publicidad una nota oficial, en la que trata de justificar el cobarde atentado de que el viernes unos aviones rojos hicieron víctima a la población civil de Salamanca, y cuyas consecuencias han sido: ocho muertos, de los cuales un matrimonio y una hija de tres años; un anciano de setenta y siete años y otras dos mujeres, y treinta y cuatro heridos, de los cuales quince mujeres, cuatro niños y tres ancianos.

Para pretexar esta cobarde agresión, el titulado ministerio de Defensa recurre a un subterfugio tan endeble, que al expresarlo incurre en una clara contradicción en su propia nota. Dice textualmente en uno de sus párrafos, en el que alude a un bombardeo de la aviación nacional a los objetivos militares de Reus:

«En Reus, poco después del mediodía, por tres trimotores...»; y más abajo afirma:

«Hoy, al ser conocido el ataque contra Reus...», el Mando dispuso que veinte aviones republicanos de gran bombardeo hicieran una incursión sobre Salamanca.»

Los aviones rojos aparecieron sobre el cielo de Salamanca a las once y media en punto de la mañana. Mal puede compaginarse el hecho cierto de un bombardeo realizado antes de las doce de la mañana, con el pretexto de que éste se realizó sólo por represalia contra otro bombardeo que fué efectuado «poco después del mediodía».

Asegura la mencionada nota que el bombardeo fué dispuesto contra Salamanca porque es allí donde residen «los Estados Mayores extranjeros que rodean a Franco». A Franco no le rodea ni un solo oficial de Estado Mayor que no sea español, porque los

guramente en un vapor de matrícula extranjera.

Esta operación le ha producido al citado viceconsul una comisión de 25.000 francos.

Los santanderinos refugiados en Bélgica pasan hambre

PARIS.—El día 17 del actual fué recogido sin conocimiento, en la calle, transido de hambre y frío Luis Doalto que fué secretario del Consejo de Santander. Tuvo que ser hospitalizado y, según parece, su salud está bastante quebrantada.

Doalto ha manifestado a algunas personas que han ido a visitarlo, que ha telegrafiado a Barcelona al que fué gobernador de Santander poniendo en su conocimiento que todos los montañeses que se encuentran en Bélgica están completamente abandonados, sin recursos y sin nada, por tanto, que llevarse a la boca

Estados Mayores de los Ejércitos nacionales son entera y exclusivamente españoles. Trata, sencillamente, el enemigo, de cubrir con esta apelación a una intervención extranjera, que no existe por lo que se refiere a la España Nacional, el sometimiento de la España roja a poderes exclusivamente internacionales y ajenos, por lo mismo a España. Porque en los Estados Mayores del Ejército rojo, probablemente se contarán con los dedos los jefes y oficiales que hayan nacido en tierra de España.

Los aviones rojos que volaron sobre Salamanca no pudieron negar esta intervención extranjera, que llega hasta los detalles más insignificantes. Entre los pedazos de metralla recogidos por nuestro Servicio de Recuperación, se encuentran, entre otras inscripciones, las siguientes en caracteres rusos: R. S. M. (traducimos los caracteres rusos a latinos), que quiere decir Fábrica Rusa de Aviones; A. S., iniciales del indicativo «Aviones soviéticos» B. Número 68, que es el número de la bomba empleada, y un 1935, que se refiere al año de fabricación.

Los aviones rojos han venido a Salamanca para que sepan todos los buenos españoles y sepa el mundo entero que si en el Estado Mayor rojo no hay sino oficiales extranjeros, hasta los más pequeños elementos bélicos por ellos empleados, han de ser importados de otras naciones, que vacían sus depósitos militares por ensangrentar con sangre española los pueblos y las ciudades de España.

Misa por Luis XVI en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Los monárquicos franceses residentes en San Sebastián han asistido a una misa por el alma del rey Luis XVI decapitado el 21 de enero de 1793.

El ex gobernador de Filipinas en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Ha llegado el ex gobernador general de Filipinas, señor William Forbes. La Sección de Extranjero de la Sudelegación de Prensa y Propaganda obsequió con un te al ilustre visitante al que acudieron las autoridades.

El día de San Sebastián en Mallorca

PALMA DE MALLORCA.—Con toda solemnidad se ha celebrado la festividad de San Sebastián patrón de esta capital. Siguiendo la costumbre tradicional, en la fachada del Ayuntamiento se expuso el cuadro de Van Dick que representa el martirio de San Sebastián al que dieron guardia de honor las organizaciones juveniles de F. E. T.

La Junta de Asistencia Social

ANTECEDENTE

Corrían los calamitosos tiempos de la República de Trabajadores... en que nadie podía trabajar. El fantasma del paro obrero hacía su aparición con caracteres intensísimos en la Ciudad. Los medios del Ayuntamiento no alcanzaban, ni en plan de derroche, a mitigar el mal. Y el Ayuntamiento llamó a colaborar a Entidades, Corporaciones y particulares, a todo, en fin, que representaba algo en la población para que aportase su ayuda a conjurar la crisis, y éstos acudieron, unos, sintiendo el problema con amor cristiano, y otros con el temor de ser grato a la fierrecilla que aumentaba el crecimiento y el peligro por aquellas fechas, mandaba en la ciudad la grey marxista y escandalizaba en las sesiones la *borguill manada* de la Casa del Pueblo.

Pero era preciso para lograr el éxito de la empresa apartar la dirección y administración de los fondos que la Junta había de reunir de aquellos Ayuntamientos sin crédito personal colectivo y se formó ésta con represiones de Corporaciones, Autoridades, Banca y Entidades siguiendo su funcionamiento apartado totalmente de la marcha del Municipio pero sin lograr, a pesar de los buenos deseos de sus miembros, sacar del desbarajuste reinante los proyectos y planes de la Junta. No en balde formaba parte de la misma nutrida representación de ediles y precisamente del tipo obrerista que formaban la minoría socialista y comunista de la Corporación.

¿Resultados? Un paredón ciclópeo sin posible terminación en un lustro con coste aproximado de quince mil duros y con la finalidad macabra de servir de panteón a *carcas* y *fascistas* si la bestia roja hubiera logrado poner su *pezuña* en el suelo de nuestro pueblo.

TRANSFORMACION

Se produjo el Glorioso Movimiento, y como en todo, sus característica seriedad, entusiasmo, criterio... se reflejó en la Junta. Los componentes de ella, libres del contacto político marxista, y reforzados por una representación municipal digna de la actual Comisión que rige el Ayuntamiento, cambió totalmente la marcha de la misma y en el año pasado, primero de su actuación, ha ayudado de manera primordial a resolver el paro inspirada en la orden del Caudillo: «Ningún hogar sin pan». Además, ha dado un resultado práctico y tangible, un lavadero, admiración y orgullo de la Ciudad en el Barrio de San Nicolás, y un grupo de magníficas casas en San Andrés. Con el primero resolvió un primordial problema de higiene y de protección a las clases humildes que, careciendo de este servicio, tenían que servirse del río, aguantando las inclemencias del tiempo. Con la segunda ayudaron a resolver el intenso problema de la vivienda y permitió a la Junta la construcción de un capital que será base para su futura actuación y para aligerar el sacrificio de los suscriptores, rebajando las cantidades en sus aportaciones, aunque esta finalidad necesaria y precisa no haya permitido a la Junta dar otra modalidad a las casas construidas de carácter más marcado de asistencia social y, por último, la construcción, hoy muy avanzada, de otro lavadero, análogo al sitio denominado del Pradillo.

EN MARCHA

Cod este haber, la Junta entra en el ejercicio de 1938. ¿Proyectos?, no; realidades. Sus miembros celebraron la primera reunión del año la pasada semana y en ésta ha dado principio la construcción de un edificio, refugio de pobres transeúntes, al sitio de San Nicolás con todas las características de higiene necesarias en esta clase de edificios con otro independiente de vivienda para el guardián, y dentro de días empezará a construir un grupo de casas de tipo económico a la parte sur de la población, próximo al *muro necrópolis*; y todo esto con rebaja de la aportación a los suscriptores en un cincuenta por ciento de sus cuotas a partir del próximo mes y con absorción de la escasa masa obrera sin trabajo en la actualidad.

FINAL Y LLAMADA

Y a esta obra social y patriótica, ahora más que nunca necesaria, y precisa, porque encaja perfectamente en los postulados de la España imperial mucho más que en la política verbalista de los *directores del pueblo*, se entrega con todo interés los beneméritos miembros de la Junta y sus colaboradores y a ella aportan su dinero los abulenses que sienten hondo y serio el espíritu de cristiana justicia que es una razón de existencia de la Junta y que amando a su Patria Chica ansian y gozan con sus mejoras y con su prosperidad, pero otros... que también se llaman abulenses, permanecen sordos a los requerimientos y niegan sus aportaciones a la labor, o, lo que es peor, permanecieron con la bolsa entreabierta, nunca franca su boca, cuando el látigo marxista en forma de huelgas, algaradas o escándolos podían molestar su vida sosegada por extenderse credencial de enemigo del obrero, o caer bajo las iras de sus dirigentes en poder de todo el mangoneo local, aunque supieran que su dinero no se empleaba en finalidad más práctica que en preparar un modesto enterramiento, y la cerraron herméticamente cuando un grupo de hombres de buena voluntad alargaba sus manos para pedir unos céntimos que permitan poner en actividad otras manos encallecidas que piden pan, y han de realizarse con su sacrificio obras y mejoras en la Ciudad que les vio nacer.

A unos y otros, ciegos y sordos al ambiente de la Nueva España, insensibles al clamor de la juventud que la forja «Por la Patria el Pan y la Justicia», es preciso hacerles ver y hacerles oír, este el criterio de la Junta, apoyada y estimulada por Autoridades superiores que se proponen lograr que en esta cruzada social y patriótica no falte la moneda de ninguno que sea Abulense por nacimiento o por permanencia y para ello es preciso utilizar todos los medios que la misión de la Junta reclama y que el vecindario ha de apoyar con su aplauso. Todo antes de que permanezcan en manos de la Junta esos paquetes de recibos impagados con nombres destacados, muchos de ellos, y que son un baldón de su incompreensión y de sus egoísmos.

En el balcón principal ondeaban las banderas nacional y de las milicias y las calles y balcones aparecían engalanados. En la Catedral se celebró un oficio solemne al que asistieron el Obispo de Mallorca, el Ayuntamiento en Corporación, el gobernador, jefe provincial de F. E. T. y otras autoridades. Terminada la misa las fuerzas de F. E. T. desfilaron ante las autoridades.

Discurso de Fernández Cuesta en Segovia

SEGOVIA.—El domingo, terminaron en la iglesia de San Quirce las sesiones del Segundo Consejo de las secciones femeninas de la F. E. T.

La secretaria general, Dora Maqueda, leyó un resumen de la labor realizada y anunció las conclusiones aprobadas.

A mediodía llegó a Segovia el secretario general de F. E. T. y consejero nacional Raimundo Fernández Cuesta y poco después diversas representaciones diplomáticas, acompañados del señor Merry del Val y del conde de Foxa.

El aspecto que ofrecía el Teatro Cervantes en los preliminares del discurso era impresionante. En el escenario, haciendo fondo a la tribuna, se había colocado una gran bandera española en la que se veían los retratos del Caudillo y José Antonio Primo de Rivera. Los palcos fueron ocupados por los embajadores de Italia, Alemania, Japón y representante de Portugal y las diversas representaciones militares. El general Serrador, acompañado de su Estado Mayor, se sentó en un palco próximo al embajador de Italia. Al aparecer en el escenario Raimundo Fernández Cuesta, fué recibido con una gran salva de aplausos.

afirmando que su sangre sería provechosa como lo demostraba el acto a que asistía. Seguidamente dedicó un recuerdo a José Antonio glosando sus magníficas frases acerca de la feminidad de la mujer pronunciadas en tierras extrañas hace tres años. Exhorta a las gentes de la retaguardia a que bajen de sus torres de marfil y se decidan de una vez a servir a España desde la F. E. T. Destacando la seguridad en que se apoya el partido afirmó: «Nuestro origen es el más noble linaje porque arranca de héroes y mártires».

Hizo historia de F. E. T. y recordó el Estado que quería el partido y el Ejército. A las cinco y media terminó el acto. Se interpretó la marcha de Oriamendi que el público puesto en pie coreó y el himno de Falange. Después la banda ejecutó el Himno Nacional. El discurso de Raimundo Fernández Cuesta fué retransmitido por la Radio Nacional de Salamanca. Por la noche a las diez en el teatro Juan Brayo la organización teatral de la Falange «La Tarumba» hizo una segunda interpretación a base del teatro clásico español. Hoy lunes como día dedicado al descanso las congresistas del segundo Consejo Nacional invitadas por la Diputación Provincial de Segovia, han hecho una visita a los castillos de la provincia.

El Gobierno rojo compra cemento para fortificación

PERPIÑAN.—El vicecónsul rojo en Beziers, López, acaba de adquirir por cuenta del Gobierno Negrín a una casa de aquella ciudad, y por mediación de un tal Joz, 100.000 sacos de cemento de a 50 kilos, especial para fortificaciones, que deberán ser embarcados, próximamente, se-

El plebiscito de la verdad

Quienes no viven la realidad palpante de la lucha española y sobre todo quienes no han vivido tampoco sus precedentes inmediatos y sus repercusiones efectivas en el orden internacional, pueden acaso imaginarse que la guerra española es una simple veleidad combativa propia, según ellos, del temperamento español; esas «cosas de España», a que se refería con pena el Cardenal Gomá en su luminosa monografía «El caso de España», acerca de la verdad española.

Otros publicistas más comprensivos, han llegado a hacerse cargo de la significación de la guerra liberadora, de la justificación plena de la Causa Nacional, de la legitimidad del Movimiento y de la Autoridad efectiva y única de quienes lo dirigen, pero movidos por un humanitarismo desgraciado y restrictivo caen a veces en la inconciencia de acoger como plausibles fórmulas de paz que en su enunciado mismo sacrifican e inmolaban la justicia de la lucha hispana. Para los primeros, esta paz debería ser impuesta por las potencias, mediando y anulando así la efectividad de la soberanía española y ejerciendo a través de este hipotético artificio de paz, una intromisión, una intervención extranjera más real y humillante que las mismas colaboraciones internacionales que sostienen la guerra en el campo rojo. Para los segundos, el argumento con ser acaso más honrado, más ingenuo si se quiere, resulta tan poco clarividente: en ese clima artificial, que estos últimos limitan a armisticio, los españoles serían llamados a un plebiscito cuyo resultado no dudan habría de ser enormemente favorable al único gobierno que realmente existe y gobierna en España: el del General Franco.

Argumentos todos ellos de poca fe, de manifiesta capciosidad. Tienen la seguridad —dicen— de que el plebiscito sería favorable a la Autoridad Nacional y de ella lo imploran pero lo necesitan para convencerse de ello. Una pregunta implica siempre previamente una duda en la respuesta pedida. Y esta duda no es admisible ni se halla admitida por nadie. El pueblo español y el mismo mundo internacional han suscrito, adverbado y proclamado ya numerosos y reiterados plebiscitos, de elocuencia indiscutible, que suplen y superan con ventaja y con mayor fuerza al plebiscito más perfecto que pueda imaginarse.

Plebiscito elocuente es la actitud de las decenas de millares de muchachos que combaten en las filas nacionales después de haberse evadido de la zona roja con peligro de su vida y cuya integración voluntaria en la zona liberada y presentación en la movilización dentro del Ejército liberador, no tiene réplica alguna en el otro campo. Plebiscito es la movilización espontánea en masa, que, anticipándose a la militar, presenciaron en los primeros días del Movimiento Nacional las provincias que consiguieron proclamarlo y mantenerlo. Plebiscito es la adhesión constante a las autoridades nacionales y a la España que ellas encarnan, de que dan prueba las poblaciones que viven bajo su gobierno, como lo atestiguan cuantos periodistas extranjeros y cuantos testigos imparciales han recorrido dichas zonas. Plebiscito es la sufrida actitud de las poblaciones cautivas que por cuantos medios tienen a su alcance, no sólo expresan sus anhelos de liberación, sino que manifiestan a través de los mensajes de los evadidos, que prefieren seguir sufriendo unos meses más de hambre, persecución y miseria, para que la victoria nacional sea total y absoluta. Plebiscito es la desconfianza y el recelo de la prensa «gubernamental» que ha llegado a cifrar en el 95 por 100 de la población la densidad de sus enemigos. Plebiscito es también la actitud de las ciudades cautivas que, como Bilbao, Oijón, Santander, se convierten en protagonistas colectivas de su propia liberación, cuando las fuerzas militares están todavía lejos y la explosión de su adhesión a la Nueva España podía tener para ellas consecuencias sangrientas. Plebiscito es la

participación heroica de la población civil, en la resistencia de ciudades sitiadas como Oviedo, donde la moral del asedio se mantuvo incólume, sin un instante de decaimiento y en donde la población civil suplió las bajas militares cuando fué preciso. Plebiscito es, en fin, este contraste entre las dos zonas: tristeza, oposición, resistencia pasiva, carencia absoluta de solidaridad con las autoridades, falta evidente de vida pública y social, de normalidad incluso externa, en la población cautiva, frente a la vibración coherente, a la actividad constructiva, al innumerable espíritu de cooperación, a la alegría y normalidad que resplandecen y deslumbran en las zonas liberadas ante el más reacto a la sorpresa...

Pero el plebiscito no termina aquí. Plebiscito son, y elocuentemente también, las disposiciones del Gobierno transhumante incautándose de los billetes del Banco de España correspondientes a las emisiones en circulación antes del 18 de julio—únicas que el Gobierno Nacional respalda—y que la población cautiva guarda—en plebiscito indiscutible—para el día seguro de la liberación; victoria nacional que las autoridades marxistas vaticinan también al adoptar tal medida, al hacerse de hecho para enderezar su quebrantado crédito en el extranjero, con la propia moneda del adversario. Plebiscito es también la cotización de esa moneda, que a pesar del oro del Banco de España muere de inanición en la zona «gubernamental» y alcanza cotizaciones seis veces mayores entre los «rebeldes» sin más reservas que el espíritu indomable y el cuerpo doliente de España.

Y no es eso todo, todavía. En el orden internacional existe también el

plebiscito. El doble fracaso de Neergrin en la Sociedad de las Naciones consagró una desautorización mundial al usurpador de la representación internacional de España. Y ese plebiscito ha proseguido luego. Las naciones han ido reconociendo a la España de Franco, *de jure* o *de facto*, y entablando y cerrando tratos comerciales con su gobierno. Valencia ha ido quedando desierta de representaciones diplomáticas, reducidas hoy a Francia, Rusia y Méjico, y al propio tiempo los diplomáticos, emigrantes se instalaban, no precisamente en Perpignan o en Cerbere, junto a la frontera roja, sino precisamente en Hendaya, es decir en el umbral mismo, en la población más próxima de esa España Nacional que protocolariamente desconocen.

En fin; mientras en Barcelona tienen lugar las ceremonias oficiales con una exigüidad numérica notoria de delegaciones extranjeras, Salamanca constituye e inaugura solemnemente el Instituto de España, síntesis augusta de la continuidad del pensamiento español, con asistencia de Sir Hogdson, representante de Su Majestad Británica y de todas las representaciones acreditadas, y nuevas figuras ilustres del mundo del espíritu o de la ciencia se suman a la selección representativa de la España auténtica.

Como dijo uno de esos nuevos académicos extranjeros, el profesor francés Georges Claude, si toda la civilización cristiana llega a escapar de la catástrofe que la amenaza, será gracias a la obra ingente de Franco que, laborando por la salvación de España, lo hace también por el mundo entero.

El papel de fumar, los billetes de tranvía y el caldo "Maggi", moneda en la zona roja

BARCELONA.—En uno de los restaurantes más conocidos de la ciudad hace pocos días se pagó con un billete de 100 pesetas el importe de lo consumido. Como sea que en la caja del establecimiento se carecía de moneda fraccionaria, el cliente recibió el cambio que se detalla, que

da idea del desorden que reina en la zona roja. Descontada su deuda el cliente recibió un billete de 25 pesetas, varios libritos de papel de fumar, cajas de cerillas, billetes de tranvía, que en Barcelona actualmente sirven de moneda, y unos cubitos de caldo «Maggi».

Ecos fontiveroños

En el Sanatorio de Valdelatas (Cuatro Caminos, Madrid), donde fué llevada por los rojos desde Tablada (Guadarrama), ha fallecido la señorita Irene Jiménez Gutiérrez, hija del acreditado comerciante de esta villa, don Regino Jiménez, joven de sólida piedad cristiana y entusiasta colaboradora de Acción Católica.

Con este motivo se han celebrado solemnes exequias fúnebres en la parroquia de Fontiveros y misas en la iglesia de Carmelitas Calzadas.

La concurrencia fué numerosa, prueba del mucho afecto que gozaba mencionada joven en este pueblo, entre los que vimos muchos vecinos de los limítrofes.

A los atribulados padres de la difunta, y en particular a su hermana, señorita Fernanda Jiménez, jefa local de Frentes y Hospitales, y a su tío, el corresponsal del Banco Hispano Americano en esta plaza, don Tomás, testimoniamos nuestro más sentido pésame, pidiendo a los lectores de EL DIARIO DE AVILA una oración por su alma.

Han aprobado buena puntuación el cursillo para enfermeras de F. E. T. y de las JONS las cultas señoritas de esta villa doña María Martín, maestra nacional; doña Lucía Sánchez, jefa local de la Agrupación de Margaritas fontiveroñas y en la actualidad de la sección femenina de F. E. T. y de las JONS, y doña Tomasa Díez. Reciban la más cordial felicitación.

Ha pasado unas horas en Fontiveros al lado de su tía, la maestra nacional doña Inés Cura, el alférez de Infantería don Antonio Palacios, hijo del maestro del pueblo de Bravos, don Fabián.

Fué obsequiado con una comida por el señor cura párroco, en donde recibió las felicitaciones de muchos amigos.

El duende del Cementerio.

El heroísmo de los católicos españoles

BERNA.—El joven estudiante suizo M. Gabriel Chassot, que va recorriendo su país al servicio de la Verdad española, ha dado, entre otras muchas, una conferencia en Domdidier. El «Journal d'Estavayer», en su edición de 31 de diciembre, hace un extenso resumen de esta disertación, que estuvo acompañada de proyecciones, y destaca que el orador «con una emoción visible y sincera relató el admirable sacrificio de los católicos españoles y de su claridad heroica». «Once obispos y 16.000 sacerdotes asesinados y ni una sola apostasía», exclama como Paul Claudel. Se pregunta luego: «¿Habremos vuelto a los tiempos heroicos de la Iglesia primitiva?» Y añade: «Por grande que sea el horror que nos produzcan la crueldad, el sadismo, el furor diabólico de los rojos, españoles y extranjeros, en su frenesí exterminador, tenemos por lo menos el consuelo de reconocer que la doble conducta, la valentía invencible de los católicos

La potencia naval de Francia y de Gran Bretaña en 1941

ROMA.—En los años 1941 y 1942 cuando entren en servicio en la Marina de Guerra Fascista los nuevos acorazados «Roma» e «Imperio», Italia dispondrá de un conjunto naval verdaderamente formidable.

En 1941 la situación de las potencias mediterráneas, o que se conceptúan como tales, será aproximadamente la siguiente: Inglaterra, cinco unidades de 35.000 toneladas de la categoría «Jellicoe» y «Jorge V» con 12 cañones de 386; cinco unidades tipo «Queen Elizabeth» modernizadas; cinco tipo «Royal Sovereign» modernizadas, dos unidades tipo «Wilson» modernas; dos cruceros de batalla tipo «Repulse»; una tipo «Hood» que desplaza 42.000 toneladas y se halla armada de ocho cañones de 381.

Francia: tres «Coubert» modernizadas; tres «Bretaña» modernizadas; dos «Richelieu» de 35.000 toneladas en construcción; dos unidades similares a las anteriores comprendidas dentro del programa suplementario de 1937; dos «Dunkerque», una de las cuales está actualmente en servicio. Esto por lo que se refiere a los acorazados, a los cuales se equiparan los cuatro italianos del tipo «Cavour» modernizadas y las cuatro tipo «Littorio» e «Imperio». En cuanto a los buques de tipo medio solamente Francia posee siete cruceros de diez mil toneladas igual exactamente que Italia, y un número de cruceros ligeros y de caza así como de exploración algo superior al de los italianos, en especial en la clase de los exploradores.

Existen en favor de la marina fascista 120 submarinos que producen gran nerviosismo en sus competidores franceses. Pero en especial lo que vale mucho más que todo ello, el corazón de quien los conduce.—(USI).

Lotería Patriótica de Zaragoza

(Pro Frente de Aragón)

Dos sorteos mensuales
Días 2 y 16.

PREMIO MAYOR
100.000 ptas.

Billete, 30 ptas.
Décimo, 3.

NOTA. Si en la localidad no se vende de esta Lotería, pueden hacerse los pedidos a la Junta Recaudatoria de Zaragoza. Esta remite, contra reembolso, sin gastos, si se pide más de medio billete

y del clero español, han inscrito en los anales de la Iglesia una nueva página histórica, que recordará a todos los fieles esta verdad: «Las puertas del infierno no prevalecerán contra Ella».

El entusiasta redactor «L'Entrai-de» de Friburgo, que ha emprendido este benemérito apostolado, hace además gala, según dice por su parte «La Liberté» de Suiza, de una documentación excepcional, de una presentación literaria perfecta, de una emoción y de una sinceridad singularmente comunicativas». La Verdad española ha encontrado en él un nuevo paladín en el extranjero.

Visado por la censura

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

Los tesoros hispanos perdidos para siempre

En el último número del «Bulletin de la Société des Bibliophiles de Guyenne», de Burdeos, el profesor Georges Viot publica, bajo este título, una elegía erudita a los tesoros bibliográficos españoles perdidos para siempre.

«En 20 de septiembre de 1936 —recuerda Mr. Viot— Miguel de Unamuno, a la sazón Rector de la Universidad de Salamanca, dirigió a los centros intelectuales del mundo entero un mensaje vibrante, en el que denunciaba con vigor la ola de locura colectiva que se cernía sobre España y los crímenes de lesa inteligencia ordenados por un gobierno reconocido aún «de jure» por los Estados.

Por su parte, el gran pintor Zuloaga exhalaba también un lamento amargo y doloroso y se pedía por qué no existía todavía algún organismo internacional capaz de prevenir ruinas semejantes y pillaje tan vergonzoso.

Desgraciadamente—prosigue—estos llamamientos no tuvieron el eco que merecían. No sabemos—aventura—si atribuir ese silencio a la putrefacción de los espíritus o a culpable debilidad.

Hoy no ofrece duda alguna,—sobre todo después de los resultados de la encuesta practicada concienzudamente sobre el terreno en agosto último, por los profesores ingleses Sir Frédéric Kenyon y M. Mann, y de las conclusiones establecidas por ellos,—que innumerables objetos de arte y bibliotecas enteras han sido destruidas voluntariamente en España».

El profesor Viot alude a «los efectos de ese designio destructor de todas las creaciones del espíritu»: «los museos, las iglesias, los monasterios, las bibliotecas y las colecciones particulares».

El comentarista inventaría luego «la soviética de las casas editoriales de Madrid y Barcelona, sujetas a la tiranía más salvaje e inculta»; la substitución de «las publicaciones católicas por otras pornográficas o anarquistas»; el incendio en Cataluña de las bibliotecas franciscanas de Sarriá (100.000 volúmenes); de Igualada (50.000), la del Seminario barcelonés, la del doctor Sardá y Salvany en Sabadell, y la del Padre García Villada en Madrid, con incunables de valor inestimable; «la desaparición de los ejemplares de las Biblias de Anvers, Alcalá de Henares y Toledo, ésta valorada en 80 millones de pesetas; de «las colecciones numismáticas y prehistóricas monásticas» de «10.000 manuscritos y 8.000 volúmenes de la Biblioteca Nacional»; «la matanza de los investigadores del Centro de Investigaciones Históricas y su disolución». «En fin: precisaría—exclama—llenar páginas y páginas enteras para relatar todos estos crímenes contra el espíritu».

«Como Unamuno—concluye el profesor Viot—los Amigos de los Libros, del Arte y de la Civilización, deben reivindicar los derechos de la inteligencia y del hombre civilizado y condenar con elevación de miras esa barbarie destructora e inhumana».

El día 30, Junta del Patronato de Frentes y Hospitales

BURGOS.—El día 30 se celebrará en el Monasterio de Palacios de Aznaver la primera Junta general del Patronato de Frentes y Hospitales, bajo la presidencia de la excelentísima señora doña Carmen Polo de

Concurso de dibujos "Lapiz azul,"

El S. E. U. de Avila en su deseo de despertar la afición al dibujo entre sus afiliados y entre los estudiantes en general, abre un concurso de caricaturas y dibujos de la guerra y sus manifestaciones diversas, con arreglo a las siguientes normas:

Artículo 1.º Podrán asistir a este concurso todos los afiliados al S. E. U. gratuitamente en cuantos dibujos tengan por convenientes, siempre que su número no exceda de cinco por afiliado. Es imprescindible estar al corriente en el pago de las cuotas y presentar el carnet.

Los no afiliados al S. E. U., podrán asistir también a este concurso, siempre que abonen una peseta por los tres primeros dibujos, y cincuenta céntimos más, por cada dibujo que exceda de este número, no pudiendo ser más de cinco el total de los presentados.

Los afiliados al S. E. U. sancionados por esta Jefatura con la pérdida temporal de los beneficios del Sindicato, se considerarán como no afiliados a los efectos de este concurso.

Art. 2.º Los dibujos o caricaturas que se presenten tendrán que estar hechos sobre papel de barba o serra blanco, que no exceda de las dimensiones de 25 cm. por 18; y usándose únicamente lapiz azul.

Art. 3.º Este concurso se divide en dos apartados: reproducciones y originales.

Art. 4.º Los trabajos habrán de presentarse sin firma y solamente puesto un lema o título. Este lema figurará también en un sobre blanco cerrado que se entregará con cada uno de los trabajos, indicando si se presenta como reproducción o como original. Dentro del sobre irá: el nombre del autor; curso a que pertenece; número del carnet si está afiliado al S. E. U.; cuando se trate de reproducciones se hará constar la procedencia del modelo.

Art. 5.º Serán eliminado todo trabajo que no se ajuste exactamente a lo dispuesto en estas normas.

Art. 6.º Los trabajos serán juzgados por un Tribunal competente, y premiados seis que este Tribunal estime como mejores.

Art. 7.º Los trabajos se exhibirán públicamente, tanto los premiados como los no premiados.

Artículo final. Como Jefe Provincial del Sindicato Español Universitario, declaro abierto hoy día 22 de Enero del II Año Triunfal el concurso de Dibujos y Caricaturas «Lapiz Azul», primero de la serie que ha de celebrarse. El plazo para la presentación de dibujos se cierra el último día del mes.

Avila a 22 de Enero de 1938.—El Jefe Provincial del S. E. U., F. Abella.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid
Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía.

Consulta de doce a una.
Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

Franco y con asistencia de la delegación nacional de Frentes y Hospitales María Rosa Urraca Pastor.

Precederá a la Junta un día de retiro espiritual que dirigirá el Obispo de Vitoria, doctor Lauzurica.

El carácter austero y religioso que se da a dicha solemnidad está en consonancia con la obra que se ha de realizar hacia quienes lo mismo en los campos de batalla que en los hospitales ofrecen su vida en holocausto por la salvación de España.

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	} Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

“Pomada Cereo,” cura
SABAÑONES ULCERADOS
eczemas, úlceras, quemaduras, herpes

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a las	2,05
→ B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00	→ 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
→ 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40	→ 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
→ 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	→ B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00
→ de viajeros a Las Navas, a las	11,15	→ de viajeros de Las Navas, a las	17,40

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

LA CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE RÁ AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de **TARJETAS POSTALES.**

¿CALLOS?

cuando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO
desaparecen los malos callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetas

Hay muchas imitaciones ineficaces. En toda parte, 1'60 pis. por correo, 2 pis.



Cualquier mareo o fatiga pueden costarle la vida..

Nervios elásticos y templados, cabeza serena, un equilibrio perfecto de sus sentidos requiere el obrero armador para cumplir su arriesgado oficio. Siempre que nos flaquean estas cualidades las recuperamos tomando 2 tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

Publicidad «Victoria»—Sevilla

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y porciones ALEORIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS 25 CENTIMOS

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN	
Salida de Avila a las 7	Llegada a Villacastín a las 8
	→ a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las 16	Llegada a Villacastín a las 18
	→ a Avila a las 19
LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR	
Salida de Avila a las 16	Llegada a Arévalo a las 17'30
→ de Arévalo a las 7'30	→ a Avila a las 9'30
LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR	
Salida de Avila a las 7	Llegada a Piedrahita a las 9
→ de Piedrahita a las 9'30	→ a Barco a las 10'15
→ de Barco a las 13	→ a Piedrahita a las 13'45
→ de Piedrahita a las 14	→ a Avila a las 16
LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL	
Salida de Avila a las 7	Llegada a Arevalillo a las 10
→ de Arevalillo a las 11'30	→ a Avila a las 14'30
LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL	
Salida de Avila a las 7	Llegada a Arenas 11'30
→ de Arenas a las 12'30	→ a Avila a las 17
Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada	
LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos	
Salida de Avila a las 7	Llegada a Navaluenga a las 10
→ de Navaluenga 12'30	→ a Avila a las 15
LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA	
Salida de Avila a las 15	Llegada a V. del Obispo 18
→ de V. del Obispo 7	→ a Avila a las 10
LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)	
1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las 9
	→ Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las 8'15
	→ Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 18	Llegada Peñaranda a las 20
	→ Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las 16'30
	→ Avila a las 18
LINEA DE LEGANES Y OETAPE.—Viajeros (Garage C. Nueva)	
Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12
	→ Leganés a las 15'30
	→ a Oetape a las 15'40
Salida de Oetape a las 13'00	Llegada a Leganés a las 13'40
	→ Leganés a San Martín de Valdeiglesias a las 16'40
	→ Llegada a Avila a las 19
CORREO MILITAR A LEGANES Y OETAPE (Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)	
Salida de Avila a las 11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13
	→ Leganés a las 17'55
	→ a Oetape a las 18'05
Salida de Oetape a las 9'30	Llegada a Leganés a las 9'40
	→ Leganés a San Martín de Valdeiglesias a las 13'15
	→ Llegada a Avila a las 16'50

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.

Propietario: **Gregorio Barragán**
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

Lea V. «El Diario de Avila»

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA



La debilidad, la inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

AVILA AL DIA

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila
De gran interés para todos los productores y demás vendedores de trigo

Se pone en conocimiento de todos los tenedores de más de 5.000 kilos de trigo, que deseen venderlo al Servicio Nacional, que hasta el día 30 de este mes se admitirán en las Comarcas de Avila y Arévalo cuantas ofertas deseen hacer todos los tenedores de trigo, para su venta el próximo mes de Febrero.

Los tenedores de trigo que hayan declarado para la venta menos de 5.000 kilos no tiene necesidad de hacer oferta, sino que continuarán llevando su trigo a los almacenes del Servicio sin otro requisito.

Avila 22 de Enero de 1938. (II Año Triunfal), el Jefe Provincial. — *Mariano Hinojal.*

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

A LOS CONSUMIDORES

de chicharro. No comprar sin antes consultar precio en la acreditadísima casa de comidas que tiene establecida **Cirilo García** en Comuneros de Castilla, núm. 4.

ANUNCIO

Junta de Asistencia Social Venta de casas

El próximo día 27 del corriente mes, a las doce de la mañana, se venderán en pública subasta las tres casas construidas por la Junta de Asistencia Social al Barrio de San Andrés, que quedaron sin vender en la subasta anterior.

Los tipos de subasta son 9.000 y 10.000 pesetas.

Las proposiciones en sobre cerrado, podrán presentarse los interesados en la Secretaría de la Junta de Asistencia Social (Palacio Consistorial) todos los días laborables, durante las horas de oficina.

Las casas podrán ser visitadas durante las horas de trabajo todos los días laborables.

Los pliegos y detalles se encuentran de manifiesto en la Secretaría de la Junta.

Avila 20 de enero de 1938, Segundo Año Triunfal.—Por acuerdo de la Junta, el Alcalde-Presidente, *Peregrín Iranzo.*

Detención de un desertor

En Mombeltrán ha sido detenido un sujeto que dijo que había desertado del Tercio de Cristo Rey, compañía de ametralladoras.

Según los informes que se tienen, este individuo estuvo luchando contra nuestro glorioso Ejército cuando los rojos estaban en el Puerto del Pico, y procede de familia izquierdista.

Ha sido puesto a disposición de la autoridad militar.

Aprobación de tarifas

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil han sido aprobadas las tarifas de suministro de energía eléctrica presentadas por la empresa que surte a los pueblos de Hoyocasero, Cepeda de la Mora, Menga Muñoz y Muñotello.

Enfermedades en el ganado

A propuesta de la Inspección Provincial de Higiene y Sanidad Pecuaria, se ha declarado extinguida la epizootia de peste que padecía el ganado porcino del pueblo de Maello.

Vacante de secretario

Se anuncia a concurso para su provisión la plaza de secretario del Ayuntamiento de Albornos dotada con el haber anual de 2.000 pts.

Denunciados

Se han presentado denuncias contra varios vecinos de Gutierrez-Muñoz y Casavieja por infringir el código de circulación.

Clausura del Cursillo para monaguillos

Ayer se efectuó en la Santa Iglesia Catedral, un acto sencillo, pero emotivo y simpático.

A las cuatro de la tarde las dos hileras de chiquitos esperaban devotamente al Excmo. Prelado a las puertas del primer templo diocesano. Llegado el Sr. Obispo, se rezó el Rosario con letanías cantadas. Luego una breve alocución de don Alfonso Roig director entusiasta del cursillo. Se expuso el Santísimo Sacramento, se cantaron varias antífonas litúrgicas y se dió la bendición eucarística. Después de interpretarse el himno, que para los acólitos, ha compuesto, con singular maestría don Flavio Aguilera, el Excmo. Sr. Obispo repartió los diplomas a los cursillistas. En la sacristía les obsequió después con dulces repartiéndolos amablemente con ellos.

Todos los cantos fueron seguidos por los mismos niños. Y la impresión gratísima y esperanzadora que todos los asistentes al acto recibieron fué la de que es necesario por el decoro del culto litúrgico, y el bien que puede reportarse a sus almitas, cultivar la humilde pero excelsa clase de los monaguillos. Necesario y posible. Los hechos lo prueban.

Nombramiento de maestros

En virtud de acuerdos tomados por la Comisión provincial de primera Enseñanza, se han hecho los siguientes nombramientos de maestros a quienes por la superioridad se les ha levantado la mención que pesaba sobre ellos:

Don Víctor Pérez y Pérez, maestro director de la graduada de niños número 1 de esta capital, es designado para la Escuela de niños número 2 de Navalmonreal de la Sierra; don Darío O. Martín López, de Barco de Avila, para Sanchidrián; don Isidro González Sánchez, de Zapardiel de la Cañada, para Aliseda de Tormes; don Alvaro Morato, de Herreros de Suso, para Pajares de Adaja; doña Luisa Martín, de Barco de Avila, para Velayay; y doña Pilar Albalá, de Navalperal de Pinares, para Solana de Rioalmar.

Pilar Primo de Rivera vendrá mañana a Avila

Según noticias que hasta nosotros llegan, mañana a medio día vendrá a esta ciudad procedente de Segovia la jefe nacional de Falange Femenina Pilar Primo de Rivera, acompañada de algunos miembros del Consejo Nacional. Visitarán los lugares terecienses donde vivió la Santa, y después de almorzar seguirán su viaje a Salamanca.

El subsidio pro-combatiente

Mañana comenzará a pagarse en el Ayuntamiento el subsidio pro-combatiente, correspondiente al mes actual, a las familias que tienen derecho a él.

«La Tarumba»

Por el Director de «La Tarumba», (Teatro de la Falange) que esta tarde dará una interesante representación, hemos sido atentamente invitados a dicho acto. Mucho agradecemos la atención.

Entrega de las hojas de padrón

El próximo día 31 termina el plazo para la entrega, en las oficinas del Ayuntamiento, de las hojas declaratorias del padrón municipal. Se pone en conocimiento del público que transcurrido dicho plazo se impondrán a aquellos vecinos que no las hayan entregado las sanciones a que hubiere lugar.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir, el día 25 de enero de ocho de la mañana a dos de la tarde, tercer grupo.

De dos a ocho, cuarto grupo.

Ecos de Sociedad

Toma de posesión del presidente de la Audiencia

Esta mañana a las doce tuvo lugar en la Audiencia el acto de toma de posesión del nuevo presidente don Rufino Gutiérrez.

Le tomó juramento el magistrado señor Artacho asistido de los suplentes señores Paradinas y Abellán. Al acto asistieron el teniente Fiscal señor González Serrano, relator señor Fiter, vocales de lo contencioso señores Pastor y Saigado, decano del Colegio de Abogados señor Velayay con los colegiales señores Sampeiro, Caro, Dávila, Represa, Aguirre y Ruiz Ayúcar, Abogado del Estado señor Albi, Secretario judicial señor Carrillo, Juez municipal señor Del Ojo, Procuradores señores Resina y Madejón, Magistrado jubilado señor Pérez Rodríguez, Notario señor García Barroso, director de la Prisión señor Castrillón, vicesecretarios de la Audiencia señores Martí y Gil de Reboleño y todo el personal de la Audiencia y los Juzgados, además de muchos amigos del nuevo presidente.

El señor Gutiérrez dirigió unas emocionadas palabras, ofreciéndose una vez más al servicio de la Justicia, siendo al final muy felicitado por los concurrentes, quienes fueron obsequiados con dulces y licores.

Reiteramos al Sr. Gutiérrez nuestra felicitación.

Restablecidos

Se encuentran restablecidos de sus respectivas dolencias don Jesús Rodríguez y señora, y el jefe provincial de F. E. T. y de las JONS, don Luis Manso.

—También se halla mejor de la enfermedad que le retiene en cama el depositario de la Caja de Ahorros don Julián Maroto.

Necrológica

Después de confortar su alma con la recepción de los Santos Sacramentos, ha fallecido en esta capital el honorable señor don Marceliano Silva García.

Durante muchos años ejerció en nuestra ciudad importante industria en la que logró destacarse por su honradez y laboriosidad, y ya anciano se retiró de la vida de los negocios para gozar del bien ganado descanso, después de muchos años de trabajo.

Esta tarde ha tenido lugar el acto del sepelio al que han acudido muchas personas de todas las clases sociales que han evidenciado las simpatías con que contaba el finado.

A sus hijos don Marceliano y doña Pilar Silva Herrero, y demás familia, enviamos nuestro pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del difunto.

Misa de San Lázaro

La misa de San Lázaro en sufragio de doña Emilia Abolín Pinió de González (q. e. p. d.), se celebrará mañana día 25 a las nueve y media, en la iglesia de San Juan.

Obsequio

Nuestro buen amigo don Julio Hidalgo, representante en Avila de la importante fábrica de dulces-conservas de Francisco Moreno, de Calahorra, nos ha remitido un artístico almanaque, con la efigie del Generalísimo, anunciador de dicha casa. Mucho agradecemos el obsequio.

Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del fallecimiento de don Maximiliano Robledo García, el funeral que se diga mañana, día 25, en San Pedro del Arroyo, así como el alumbrado al Santísimo y la misa de nueve, en la iglesia de Madres Reparadoras, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Primera Asamblea de Padres de Familia

El viernes, en la solemne sesión de apertura de esta importante Asamblea, el señor teniente fiscal de la Audiencia de esta ciudad, don José María González Serrano, explicó sapientísimamente la primera lección, cuya reseña no pudimos publicar el sábado por apremios de espacio.

Definió la Acción Católica y la necesidad de actuar todos en ella, ahora que la revolución marxista deja a la Iglesia tan falta de recursos y de personal.

Un proceso viejo de cosas se caracterizaba por la exaltación del orgullo del hombre que no quiere someterse a norma alguna. En la moral regía la conveniencia del momento, la idea era lícita sólo por haberse expuesto por quienes osadamente se atribuían la representación del saber humano; la norma política era justa, sólo por derivar de la opinión de una mayoría de hombres. Pero hoy presenciábamos el fracaso de ese sistema, y podemos afirmar que los colores del panorama mundial han cambiado: A fines del siglo XVIII eran la pérdida de la fe en Dios y el enorgullecimiento del hombre hasta el infinito; ahora son: Pérdida de la fe en el hombre y hambre de espiritualidad.

Nuestro actual momento histórico es el comienzo del camino del triunfo: porque ha terminado el camino descendente para comenzar una cuesta ascensional. Lo que deberán tener en cuenta los impacientes; los que se descomponen y los pesimistas que en su buen deseo no alcanzan a medir el salto tan feliz que se ha dado entre el mal menor al que antes se abrazaban ansiosos y el bien menor con el que ahora habrán de conformarse en alguna circunstancia. Pero el mal menor estaba en la cuesta abajo y el bien menor está en la cuesta arriba, en el camino de Dios. May motivos de optimismo.

Examina el fracaso del individuo ensobrecido, que dió un concepto de la vida absoluto: Nacer para vivir y vivir mucho y bien. Y afirma que hay que derruir ese trono de ídolo en que la vida se había colocado para reducirla a los cauces de su concepto cristiano: La vida es algo que a Dios se dirige. El individuo tiene una importancia principal, pero

es un simple caminante hacia su destino.

En lo social es menester que los hombres católicos trabajen para que el ideal social no pare en intereses comunes y superiores, sino que llegue hasta el ideal de un Dios en la Cruz que es el sumo de la renunciación. El viejo sistema se caracterizaba por el desorden y el nuevo por el orden de lo menor a lo mayor, de las partes al todo. Pero se perfeccionará si sometemos el interés al desinterés, que es de un orden moral superior. Hay que añadir a la nueva fórmula: Sacrificio para bien del prójimo o de la sociedad o del Estado el complemento que la es necesario para su existencia: Hacerlo por amor a Dios.

Se extendió en consideraciones sobre el ideal de la Hispanidad: El imperio de la Fe, que un tiempo se abandonó para seguir rutas profanas. Se quebró así el principio básico de nuestro orden social, que era la profunda religiosidad de nuestro pueblo. Y entonces se conservó una moral cristiana por tradición. Pero los términos se habían invertido: porque en lugar de apoyarse la moral en una fe firme, era la fe quien se conservaba sirviéndose como uno de sus mejores apoyos de las costumbres de esa moral que comenzaban a calificarse de rutinarias. Era una moral sin cobertura oro suficiente. Y así nos admiraban las rapidísimas variaciones en lo moral y en lo social de los hombres y los pueblos. Estima el orador que ante todo y sobre todo es necesario un sólido fundamento de fe.

Y termina leyendo dos conclusiones que señalan como labor primordial de los hombres católicos, el trabajar por aumentar los fundamentos de fe y las prácticas de piedad, en la infancia, en la juventud y en los mayores. Apoyándose en la existencia de instituciones tradicionales, Cofradías y Patronatos, que agrupan una buena parte del pueblo.

Al terminar su admirable lección los asambleístas premiaron el estudio profundamente cincelado de don José María González Serrano, con miles de aplausos.

Al comienzo y al final de la sesión el Excmo. Prelado rezó un Padrenuestro a la Sagrada Familia.

El cronista de la Asamblea.

Mañana llegarán a Avila los miembros del Congreso Nacional Femenino que se está celebrando en Segovia

Mañana, aproximadamente a las once y media, llegarán a Avila los miembros del Congreso Nacional Femenino que se está celebrando en Segovia. Vienen a visitar nuestra ciudad. Todos los avilenses debemos contribuir para que se lleven de

ARBOLES FRUTALES

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel. Avila.

Lo que piden nuestros soldados

Madrina de guerra el sargento Juan Serranos Hernández, el cabo Teodoro Hernández y los soldados Diego Núñez y Gonzalo Moreno, todos del Parque de Municionamiento de Artillería de Robledo.

Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:

R. 10.370, Arturo Canales; J. 16 mil 718, Sebastián de Antonio; K. 13.571, José Delgado; Uf. 1.972, Jefatura de Transportes Militares.

ERNESTO PARADINAS

BROCKMANN
Médico-Odontólogo
Estrada, 5. Teléfono, 290.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Periodista italiano, condecorado en España sobre el campo de batalla

SALAMANCA.—He aquí los motivos de la Cruz de Guerra al Valor Militar concedida sobre el campo al periodista italiano Raffaello Patuelli, de «El Legionario» y colaborador de algunos diarios italianos:

«Ha dado elevadas pruebas de italianidad y valor personal, siguiendo las operaciones para la toma de Bilbao y en las de Santander a la vanguardia de los legionarios nacionales».

«A pocos kilómetros de Santander se vió complicado en un episodio de las patrullas que se hallaban en uno de los lugares avanzados, combatiendo valientemente y resistiendo en su lugar hasta que llegaron los refuerzos».

Tierras de España, Junio Agosto 1937. XV.—(USI).

SE OFRECE AMA de cría para casa de los padres. Carrera de Santo Tomás, núm. 3.

Disposiciones oficiales

El ingreso y reingreso de maestros

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición regulando el ingreso y el reingreso de los maestros en el servicio activo de la Enseñanza.

SANCHEZ PRIETO
(Médico)
DIEL - VENEZAS - 3190.14

gan a los pies de nuestra Santa Patrona.

A todas las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Se ordena a todas las mencionadas camaradas estén a las once en la Plaza de la Santa en cuya Iglesia a la llegada de nuestras camaradas congresistas se rezará una Salve.

Por Dios, por España y su revolución Nacional-sindicalista.

La Secretaria provincial

La Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. ordena a todos sus afiliados y ruega al vecindario de Avila reciban a tan ilustres huéspedes en la Plaza de la Santa en cuya Iglesia a su llegada será rezada una Salve.

Igualmente se agradece al vecindario coloque colgaduras en los balcones.

Avila a 24 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.

El jefe provincial

Se ordena a todos los camaradas afiliados a las «Organizaciones Juveniles» la obligación que tienen de presentarse sin excusa ni pretexto alguno, mañana día 25 a las diez de la mañana, en su Cuartel sito en Onésimo Redondo n.º 12, para hacer el recibimiento a los miembros del II Congreso Nacional de la Sección Femenina.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional-Sindicalista.

Avila 24 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El secretario local de O. J. E. *Mayorga.*

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32, 2.º izquierda, PALENCIA. Se remiten catálogos gratis.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA